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ATA Nº 032/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 04 de agosto de 2025 
Aos quatro dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco (04.08.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 031/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

28 de julho de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 031/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Vilmar Soares da Silva/PDT para que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e convidou a todos para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do Hino 

solicitou ao 1º secretário, vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura 

do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 

Ordinária do dia 04 de agosto de 2025. - Ofício GP/CAM nº 066/2025, de autoria 

do Poder Executivo, de 30 de julho de 2025, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei nº 056/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial 

no orçamento, no valor de R$ 10.000,00”. - Ofício GP/CAM nº 067/2025, de autoria 

do Poder Executivo, de 31 de julho de 2025, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei nº 057/2025, que: “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 

2026-2029 e dá outras providências”. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada 

apenas a leitura dos ofícios de encaminhamento, visto todos possuírem cópia dos 

projetos recebidos. Desta forma foi efetuada a leitura dos Ofícios GP/CAM de nº 

066 e 067/2025, que encaminharam os projetos de lei 056 e 057/2025, 

respectivamente. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Pedido de Providências 

de nº 056/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja 

enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria 

Municipal de Obras, para que sejam procedidos melhoramentos na estrada da 

localidade de São Lourenço, mais precisamente no trecho após a ponte, passando 

pelo Pavilhão Comunitário e pela propriedade de João Carlos Chemin Pozza, pois 

o referido trecho encontra-se com valas e com a trafegabilidade bastante dificultada 

em dias chuvosos. Justificativa: Justifica-se o apelo, tendo em vista que como no 

dia de ontem houve uma programação daquela Comunidade no salão comunitário, 

recebemos bastante pedidos de pessoas solicitando melhorias no trecho, tendo em 

vista que o dia estava bastante chuvoso e a estrada, no referido trecho mencionado, 

com bastante dificuldade de trânsito, em virtude da formação de lamaçal. - Pedido 

de Providências de nº 057/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 
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determine a Secretaria Municipal de Obras, para que sejam procedidos 

melhoramentos na estrada da Estância Nova, na subida dos Nienov, visto que o 

trecho está intrafegável por caminhões de leite. Também solicita reparos na ponte 

na divisa com Ernestina, próximo a propriedade de Maicon Schimanko, visto que a 

mesma está com sua estrutura comprometida, dificultando a passagem de veículos 

mais pesados, e se trata de um pedido dos moradores daqueles arredores que 

clamam por uma solução. - Moção de nº 043/2025, de autoria da vereadora Letícia 

Karling/PSDB, subscrita pelos vereadores, Márcia Worm/PDT, Edson Proença 

Adames/PSDB e Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, solicitando que seja 

enviado oficio a Senhora ANDREA DE MELLO LOPES, com votos de 

parabenização por sua aposentadoria e de reconhecimento pelo empenho e 

dedicação com que sempre desempenhou seu trabalho junto a Secretaria Municipal 

de Educação e Cultura de nosso município. A Senhora Andrea foi nomeada para o 

Cargo de Pedagoga no dia 10 de novembro de 2003 e se aposentou no dia 24 de 

julho de 2025, tendo atuado por mais de 21 anos e 08 meses. Em caráter 

enriquecedor, entendemos que a função desenvolvida pela Sra. Andreia junto a 

Secretaria de educação ao longo de todos esses anos foi crucial para a formação 

de cidadãos críticos e conscientes, através de práticas educativas bem elaboradas, 

ensinando não só conteúdos acadêmicos, mas também valores éticos e morais. 

Valores estes, fundamentais para que os indivíduos possam atuar de forma 

responsável e ativa na sociedade. Em outras palavras, entendemos que a função 

desenvolvida pela Sra. Andreia foi além da sala de aula, impactando diretamente 

na formação de indivíduos e, consequentemente, na construção de comunidades 

mais justas e igualitárias. Nesse contesto, solicita-se que seja manifestado em 

ofício votos de agradecimento, pelo profissionalismo, competência, humildade e 

carinho com que sempre exerceu suas atividades. E também manifestar o 

reconhecimento desta Casa, pelos relevantes serviços prestados em prol do nosso 

município. Desejar ainda votos que continue desfrutando de sua aposentadoria, 

bem como votos de sucesso e realizações. - Moção de nº 044/2025, de autoria do 

vereador Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, subscrito pelos vereadores 

Edson Proença Adames/PSDB e Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja 

enviado Oficio aos Senhores: João Vitor Bertei Machado e Douglas Eulálio Oliveira 

Delolmo, soldados integrantes do 4° GPM do 2° Pelotão da 1ª Companhia do 38° 

BPM — Almirante Tamandaré do Sul/RS, pelo esforço e dedicação no atendimento 

de munícipes de Santo Antônio do Planalto/RS, que em deslocamento no Município 

vizinho estiveram perdidos e com o carro atolado na noite do dia 03/08, na 

localidade de Igrejinha, no Município de Coqueiros do Sul/RS. Ao homenageá-los, 

pelo atendimento aos nossos Munícipes, mesmo em situação de pouca tensão, 

expressamos nossa gratidão e incentivamos outros a seguir seu exemplo, servindo 

como um lembrete do valor inestimável do trabalho de nossos policiais militares. 

Após a leitura das proposições, o senhor Presidente deferiu os pedidos de 

providências na forma regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o 
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Espaço do Grande Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, 

estando inscritos os vereadores: - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/Republicanos. Para começar, cumprimentou a todos os presentes 

e aqueles que assistiam via Facebook. Após, comentou sobre a moção de sua 

autoria através da qual parabeniza os soldados da Brigada Militar do município de 

Almirante Tamandaré do Sul, que auxiliaram no resgate de munícipes que estavam 

com os carros atolados em estradas rurais no último domingo, dia 03 de agosto. 

Em seguida, o vereador fez um comentário acerca do pedido de providência da 

vereadora Letícia Karling relacionado a estrada de Estância Nova, afirmando que 

um munícipe também entrou em contato com o vereador antes da presente sessão, 

o qual relatou que um caminhão que transportava leite atolou nesta estrada. 

Posteriormente, observou que conversou com o prefeito e com o secretário do 

município, sendo que o último informou que a partir da próxima semana o rolo 

compactador poderá ser utilizado novamente, além disso, confirmou que a estrada 

de Estância Nova será uma prioridade. Na sequência, afirmou que conversou com 

o prefeito, antes de ir à Porto Alegre com o vereador Edson, sobre a situação da 

ponte que faz divisa com o município de Ernestina, o qual assegurou que irá entrar 

em contato com o prefeito do outro município para realizar a finalização da ponte 

até o final do ano. Para encerrar, agradeceu a todos. - EDSON PROENÇA 

ADAMES/PSDB. Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Após, fez uma explanação sobre as discussões 

iniciadas na sessão passada relacionadas ao fato de que o Padrão 1 está abaixo 

do salário mínimo nacional, comentou que soube na última semana que alguns 

funcionários levaram a questão para o âmbito judicial e afirmou que não acredita 

ser uma atitude correta, pois está na Constituição Federal que nenhum servidor 

pode receber abaixo do salário mínimo; porém, aqui no município não há nenhuma 

situação em que funcionários recebam menos que o salário mínimo, visto que há 

avanços salariais e isso dobra o valor. Além disso, o vereador observou que não se 

faz justiça criando outra injustiça e que, por isso, acredita ser necessário aumentar 

o salário de todos os padrões para o padrão 1 não ficar com o salário quase 

equiparado com o padrão 2. Além do mais, o vereador sugeriu que os funcionários 

do padrão 1 escolhessem 1 ou mais servidores para representa-los e que 

buscassem apoio para esta causa juntamente com representantes do poder 

legislativo com o objetivo de conversarem com o prefeito municipal. O vereador 

colocou-se à disposição caso necessário. Posteriormente, o vereador também fez 

uma sugestão que o Presidente desta casa se coloque à frente desta questão para 

trazer uma solução. Para finalizar, desejou boa noite a todos. - ELDER 

KNAPP/MDB. Para iniciar, começou cumprimentando a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida, o vereador afirmou que também 

tomou conhecimento que os funcionários do padrão 1 ingressaram de forma judicial 

para solicitarem a equiparação de salários com o salário mínimo nacional. Também 

comentou que a referida questão estava presente no plano de governo, porém, 



 

 

4 

 

acredita que entrar judicialmente não é uma ação correta. Além disso, o vereador 

declarou que não é um assunto fácil, pois se fosse outros governos anteriores já 

teriam resolvido esta questão. Posteriormente, afirmou que essa atitude de levar 

para o âmbito judicial irá prejudicar os servidores, pois grande parte dos advogados 

somente pensa no dinheiro; também exprimiu que deveria ser dialogado com o 

prefeito municipal o assunto em questão. O vereador Edson Adames solicitou um 

aparte e lhe foi concedido: declarou que há servidor do padrão 1 que possui um 

salário acima de 3 mil reais com os acréscimos salariais e que, por este motivo, 

acredita que o juiz não irá ser favorável com o pedido dos funcionários. O vereador 

Elder retomou o uso da palavra: concordou com o vereador Edson, afirmando que 

o diálogo é muito importante. Na sequência, declarou que esteve com o prefeito 

municipal, Vilson Altmann, em Porto Alegre na última sexta-feira, aonde dirigiram-

se até a Secretaria de Habitação Regularização Fundiária, sendo que o 

responsável pela pasta é o secretário Carlos Gomes; além disso, o vereador relatou 

que o prefeito do município assinou um convênio de 120 mil reais para a perfuração 

de um poço artesiano no Parque de Rodeios, o qual estava sendo muito solicitado 

para sanar as demandas de água em dias de eventos e outras situações. Logo 

após, observou que visitaram o Secretário de Logística e Transporte, Juvir Costella, 

com o intuito de conseguirem um caminhão pipa e um pé de carneiro para o rolo 

do município com a finalidade de ser utilizado nas estradas do município. O 

vereador também parabenizou a comunidade de São Lourenço pela festa com o 

galeto, elogiando os cozinheiros e as pessoas que estavam trabalhando nas 

churrasqueiras. Na sequência, o vereador concordou com a importância da 

indicação da vereadora Letícia Karling relacionada a situação da estrada de 

Estância Nova, relatando que conversou com o prefeito municipal, o qual afirmou 

que os bueiros chegarão nos próximos dias auxiliar no escoamento das águas 

pluviais. Depois, afirmou que esteve conversando com o prefeito sobre a linha 

Lajeado Claro que foi um pedido da vereadora Marcia há muito tempo, a qual será 

alargada e realização da colocação de tubulação com o intuito de resolver os 

problemas existentes para os munícipes. Para encerrar, agradeceu a todos. - 

LETICIA KARLING/PSDB. Para começar, cumprimentou a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via redes sociais. Posteriormente, relatou sobre a sua moção 

e os seus pedidos de providência, sendo que a moção é de parabenização pela 

aposentadoria da senhora Andreia de Mello Lopes, a qual trabalhou junto com a 

Secretaria de Educação e Cultura do município por 21 anos e 8 meses com muita 

dedicação e competência. Após, comentou sobre o seu pedido de providências 

acerca da situação das estradas de São Lourenço, as quais possuem valas em 

alguns trechos causando transtornos para a comunidade do local; além disso, a 

vereadora solicitou ao setor competente que dê uma atenção especial para essa 

área. Em seguida, parabenizou a comunidade de São Lourenço pelo excelente 

galeto com massa, sendo que o evento aconteceu no último domingo, dia 03 de 

agosto. Na sequência, discorreu sobre o seu pedido de providências relacionado a 
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necessidade de reparos na estrada que dá acesso a propriedade da família Nienov, 

haja vista que novamente o caminhão que transporta leite não conseguiu cumprir 

com o seu itinerário por conta da difícil trafegabilidade no local. Logo após, 

observou que foi novamente procurada por munícipes por conta da situação 

precária da ponte que faz divisa com o município de Ernestina. A vereadora 

também comentou que o prefeito do referido município entrou em contato com ela 

para obter os contatos dos responsáveis pelo cuidado com a ponte no nosso 

município. Posteriormente, parabenizou todos os pais que no próximo domingo 

comemoram o Dia dos Pais. Para finalizar, agradeceu a todos. Como não havia 

mais vereadores inscritos para se manifestar, passou-se para o Intervalo 

Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou 

que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - Moção de nº 

043/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos 

vereadores, Márcia Worm/PDT, Edson Proença Adames/PSDB e Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos. A Moção de nº 043/2025 foi colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade; - Moção de nº 044/2025, de autoria do vereador 

Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, subscrito pelos vereadores Edson 

Proença Adames/PSDB e Letícia Karling/PSDB. A Moção de nº 044/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade; - Projeto de Lei nº 

053/2025, de 24 de julho de 2025, autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA A 

CESSÃO DE USO DE BEM PÚBLICO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE SANTO 

ANTÔNIO DO PLANALTO E ESTABELECE A CRIAÇÃO FUNCIONAMENTO DA 

INCUBADORA MUNICIPAL”. Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB 

e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão ninguém se 

manifestou e colocado em votação, o Projeto de Lei nº 053/2025 foi sendo aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres; - Projeto de Lei nº 054/2025, de 28 de 

julho de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “CRIA 01 (UM) CARGO DE 

ASSESSOR ADMINISTRATIVO AUXILIAR-CC/FG 3, NO QUADRO DE CARGOS 

EM COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS DO MUNICÍPIO”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 
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Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 054/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres; - Projeto de Lei nº 055/2025, de 28 de julho de 2025, de autoria do 

Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER 

PERMISSÃO DE USO DO PARQUE DE RODEIOS, DE FORMA GRATUITA, POR 

PRAZO DETERMINADO, AO CENTRO DE TRADIÇÕES GAÚCHAS PORTEIRA 

DO PLANALTO, COM SEDE NO MUNICÍPIO, PARA A FINALIDADE DE 

REALIZAÇÃO DA ETAPA FINAL DO 12º CAMPEONATO DE LAÇO DE INVERNO 

DA 6ª MICRORREGIÃO TRADICIONALISTA”. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 055/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. Para constar estão tramitando os seguintes projetos: - Projeto de 

Lei nº 056/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 

orçamento, no valor de R$ 10.000,00”; Projeto de Lei nº 057/2025, que: “Dispõe 

sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências”. E, 

nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a 

presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 11 de agosto de 2025, no 

mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


